
Figurine articulée de Marie-Antoinette

TUTO PROPOSÉ PAR L’ÉQUIPE PÉDAGOGIQUE DU DOMAINE NATIONAL DE SAINT-CLOUD

La reine Marie-Antoinette achète le palais de Saint-Cloud en 1785 et le fait aussitôt transformer 
par son architecte Richard Mique. Réalisez la figurine articulée de cette personnalité centrale 
dans l’histoire du domaine. A vos ciseaux... prêts, découpez !



Pour la fabrication de la figurine, il vous 
faut :

•	 une feuille de papier A4 épais (environ 
200g/m²) pour imprimer le modèle 
joint à ce tuto. À défaut, vous pouvez 
réaliser l’impression sur une feuille 
ordinaire et la coller sur du carton fin 
(type emballage de céréales).

•	 des feutres ou des crayons de couleur, 
si vous voulez colorier votre personnage
(étape à faire avant le découpage et 
l’assemblage)

•	 une paire de ciseaux

•	 trois attaches parisiennes 

Matériel nécessaire





Après avoir imprimé le personnage, 
découpez chaque élément, bras, jambes 
et corps.

Découpez également sous l’épaulette 
de Marie-Antoinette pour pouvoir faire 
passer le bras à gauche de la figurine.



Avec la pointe des ciseaux, percez chaque point 
rouge, assez largement pour pouvoir y faire pas-
ser les attaches parisiennes. 

Placez les bras et jambes derrière le corps et 
fixez-les en passant les attaches parisiennes dans 
les trous.

Si, une fois écartées, les extrémités des attaches 
dépassent de la silhouette, vous pouvez les replier 
sur elles-mêmes ou les couper avec les ciseaux.



Et n’oubliez pas de nous envoyer et de partager 
sur les réseaux sociaux des photographies de 
vos créations !

facebook : www.facebook.com/domainenationalsaintcloud 

Instagram : @domainenationaldeSaintCloud

#domainenationaldeSaintCloud

email : ateliers.saint-cloud@monuments-nationaux.fr


